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Sujet n°1

PRENOM :

Problème :  (20 points)

Soit f la fonction définie sur ]0 ; +
[image: image27.jpg]= 2949

B




[ par f(x) = 
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Soit C sa courbe représentative dans un repère orthonormal (O ; 
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i

; 
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j

). (unité 2 cm)

La courbe C est représentée ci-dessous.
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Partie A :

Au moyen du graphique ci dessus répondre aux questions suivantes :

1) a) Justifier l’affirmation suivante : 

« l’équation f(x) = 0 possède deux solutions 
[image: image5.wmf]a

 et 
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b) Donner un encadrement de chacune de ces deux solutions par deux entiers consécutifs.

2) a) Résoudre l’inéquation f(x) < 0.

b) Résoudre l’inéquation f’(x) > 0.

Partie B :   

1) a) Calculer 
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b) Vérifier que pour tout x de ]0 ; +
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[ : f(x) = 
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c) Calculer alors 
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f(x).

2) a) Calculer f’(x).

b) Etablir le tableau de variations de f.

3) Déterminer une équation de la tangente à C au point d’abscisse 1.

4) Compléter le tableau suivant. (On donnera des valeurs approchées à 0,01 près)

	x
	0,4
	0,5
	0,6
	0,7
	0,8
	0,9

	f(x)
	
	
	
	
	
	


5) En déduire un encadrement de 
[image: image13.wmf]a

 d’amplitude 0,1.

Partie C :

1) On considère la fonction F définie sur ]0 ; +
[image: image14.wmf]¥

[ par : F(x) = 
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Montrer que F est une primitive de f.

2) Soit A = 
[image: image16.wmf]dx
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a) Donner la valeur exacte de A.

b) En déduire une valeur décimale approchée à 0,01 près de l’aire en cm², de la portion de plan comprise entre C, l’axe des abscisses et les droites d’équations x = 4 et x = 5.
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Problème :  (20 points)

Partie A :

On donne C  la courbe représentative d’une fonction f définie sur ]0 ; +
[image: image17.wmf]¥

[ .

Cette courbe passe par les points A(1 ; 2) et B d’abscisse e².

On a représenté les tangentes à C en A et en B.
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A l’aide du graphique, déterminer :

1) Les valeurs f(1), f’(1) et f’(e²).

2) Un encadrement par deux entiers consécutifs de chacune des solutions de l’équation f(x) = 0.

Partie B :

La fonction f précédente est définie sur ]0 ; + 
[image: image18.wmf]¥

[ par l’expression :

f(x) = x ln x + ax + b.

En utilisant les résultats f(1) et f’(1), déterminer les valeurs de a et b.

Vérifier que la valeur f’(e²) lue graphiquement convient.

Partie C :

On admet que la fonction f est définie sur ]0 ; +
[image: image19.wmf]¥

[ par : f(x) = x ln x ( 3x + 5.

1) a) On admet 
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x ln x = 0. Calculer 
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b) Montrer que f(x) = x (ln x ( 3) + 5. Calculer 
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2) Résoudre par le calcul f’(x)  SYMBOL 195 \f"Cmath"  0.

3) Dresser le tableau des variations de f.

Partie D :

On donne la fonction G définie sur ]0 ; +
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[ par G(x) = 
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1) Montrer que G’(x) = x ln x.

2) En déduire une primitive F de f.

Calculer l’aire, en unité d’aire de la partie du plan comprise entre la courbe C, l’axe des abscisses et les droites d’équations x = 1 et x = 2.

Donner la valeur exacte puis la valeur approchée à 10-3 près.
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